



Мужчины
нашего
города >> 5

ТЕЛЕ
ПРОГРАММА

Из серии
«Не может
быть!» >> 7



ВОЛЖСКАЯ ПРАВДА

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

16+

Издается с 1961 года

Четверг, 18 февраля 2016 г.

№ 13 (12417)



Откуда “аншлаг” в Центре занятости?

Что происходит сегодня на волжском рынке труда, выяснял корреспондент «ВП»

В редакцию позвонила читательница, представившаяся Мариной Сергеевной: «Сходите в Центр занятости – поглядите, какой там аншлаг! Я с октября состою на учете как безработная, являюсь отмечаться каждые две недели. Но такого наплыва народа еще не видела! Наверное, с нового года людей массово поувольняли...».

Откуда взялся “аншлаг” и что вообще происходит сегодня на волжском рынке труда? С этими вопросами наш корр отправился к директору ГКУ «Центр занятости населения» города Александру АНИСИМОВУ.

– Александр Владимирович, не только наша читательница бьет тревогу. Вот, например, “Российская газета” пишет, что в конце января – начале февраля, только за одну неделю официальная безработица по стране увеличилась на 1,7%. В подавляющем числе регионов. Причем наша область по темпу прироста – на 9-м месте.

– “Российская газета”, наверное, зря не напишет. И в январские дни у нас действительно народу было больше среднестатистического, возникали и очереди. Но это нормально для января – сказываются длинные праздники, в которые мы, естественно, не работаем.

Что касается “темпов прироста”... Ну вот, пожалуй-ста, смотрите цифры. Уровень регистрируемой безработицы в Волжском на 1 января 2016 года – 1%, на 1 февраля 2016 года – даже чуть меньше – 0,98%. А если сравнить с 1 февраля 2015-го, было ровно столько же – 0,98%. Число граждан, обратившихся к нам с целью поиска работы в январе прошлого года – 681 человек, в январе 2016-го – 391. Численность состоящих на учете 1 февраля прошлого года – 1911 человек, 1 февраля 2016-го – 1918. То есть, ситуация остается достаточно стабильной.

– А что насчет массовых сокращений – увольнений?

– Массовых не было, пожалуй, со времен сокращений на “ВолТайре” и подшипниковом заводе, когда действительно это происходило скачками. Вообще же ежемесячно к нам обращаются от 50 до 100 человек, попавших под сокращение (и на крупных предприятиях, и в крошечных учреждениях). Иногда сокращенные места со временем восстанавливаются, иногда ликвидируются вообще, иногда – вместе с предприятием. Но за год, так или иначе, получается порядка 1000 сокращенных. Такая картина уже много лет.

Окончание на стр. 2

Обязан Логинову ЖИЗНЬЮ

Завтра, 19 февраля, основателю нашего города, первому начальнику легендарного «Сталинградгидростроя» Федору Георгиевичу Логинову исполнилось бы 116 лет. Эта дата для волжан особенная. Всем известно: если бы не Логинов, на месте города в лучшем случае стоял бы поселок для обслуживающего персонала станции. Именно Логинов настоял на строительстве каменных домов, в конечном итоге, полномасштабного города. И потомки благодарны ему за это.



Что касается биографии Федора Георгиевича, особенно на волжской земле, то, кажется, не осталось ни одного «белого пятна». Всё изучено, исследовано. Воспоминания первостроителей, книги...

Но ведь Логинов строил не только Волжскую ГЭС, но еще и другие. К примеру, Днепрогэс восстанавливал. И (журналистская удача!) мы нашли человека, который не просто хорошо помнит Федора Георгиевича в те времена, но и обязан ему жизнью. Его зовут Геннадий Александрович Артыш.

Окончание на стр. 8.

Ваш вопрос главе города

Читателям «ВП» доверено **ПРЯМАЯ ЛИНИЯ** сформировать городскую «повестку дня»

«Прямая линия» с участием главы города Игоря Николаевича ВОРОНИНА, которую мы анонсировали в предыдущих номерах нашей газеты, состоится 25 февраля с 12.00 до 13.00.

Таким образом у читателей «Волжской правды» есть еще неделя для того, чтобы адресовать свой вопрос первому лицу города, не отходя от телефона. Кстати, встречи в таком интерактивном формате «разговора без посредников» с руководителями высших звеньев власти редакция планирует проводить на регулярной основе.

Принять участие в онлайн-конференции 25 февраля с 12.00 до 13.00 и задать вопрос Игорю Николаевичу лично, можно, позвонив на редакционную «Прямую линию» по телефону 777-026.

Также можно заранее отправить свои вопросы с помощью SMS, электронной почты и автоответчика.

SMS. Короткое текстовое сообщение с вашим вопросом можно отправить на номер 8-903-317-444-5 (стоимость сообщения не отличается по цене от обычного и определяется тарифным планом оператора).

Электронная почта. На интернет-сайте газеты (в зоне «rf»: www.volzhskaya-pravda.pf, в зоне «ru»: www.gazeta-vp.ru) нажмите кнопку «Письмо в редакцию» и изложите свой вопрос.

Автоответчик. Оставьте свое сообщение на редакционном автоответчике (его номер 77-70-26), дождавшись звукового сигнала.

Следующий номер газеты «Волжская правда» выйдет в четверг, 25 февраля.

ПОГОДА В ВОЛЖСКОМ

по данным gismeteo.ru

	18.02 ЧТ		19.02 ПТ		20.02 СБ		21.02 ВС		22.02 ПН		23.02 ВТ		24.02 СР		25.02 ЧТ
	-3..-1		-5..0		-6..0		-6..+2		-1..+2		-4..+2		+1..+6		+3..+9

С Днем защитника Отечества!



Уважаемые волжане! Ветераны Великой Отечественной войны, Вооруженных сил, солдаты и офицеры! Примите поздравления с праздником – Днем защитника Отечества!

В годы суровых испытаний для страны и в мирной жизни всегда есть те, кто стоят на страже спокойствия и порядка, ведут неустанную работу по охране целостности государства. Это сильные и мужественные люди, избравшие своей профессией защиту Родины.

Сегодня такие качества, как патриотизм и преданность интересам России, становятся особенно востребованными и актуальными. Мы начинаем острее осознавать, что защита своего дома, своей Отчизны – основной долг, выполнение которого для каждого мужчины – дело чести.

Мы благодарны вам, воины, и всем, кому довелось присягать на верность Отечеству за отвагу и мужество, бесстрашие и силу духа, за пример беззаветной любви к Родине! Особое уважение и признательность – ветеранам Великой Отечественной войны, участникам локальных конфликтов, солдатам и офицерам, которые несут службу сегодня. Здоровья вам, мира и благополучия!

С праздником, дорогие волжане! Добрых помыслов и дел, успеха в преодолении любых трудностей!



Игорь ВОРОНИН,
глава городского округа – г. Волжский,
Дмитрий ЯСТРЕБОВ,
председатель Волжской городской Думы.

Уважаемые жители Волгоградской области!

От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества! День защитника Отечества – общенародный праздник, который олицетворяет доблесть и славу российского народа и заставляет задуматься о том, что подлинный смысл жизни заключается в любви к Отчизне, в готовности встать на защиту своей страны, домашнего очага, родных и близких людей.

Сегодня тема воинской славы России звучит особенно актуально. Зная и почитая историю своей страны, мы с особым чувством признательности и гордости вспоминаем подвиги героев нашей славной земли. На берегах Волги, как ни в каком другом уголке нашей Родины, не понаслышке знают о доблести, храбрости, отваге русского воина, мужа, отца...

В этот праздничный день позвольте пожелать вам удачи, воплощения в жизнь всех планов и замыслов, мира, радости, новых побед и достижений! Здоровья, крепости духа, уверенности в себе и в силе своего народа!



Г. Г. НАБИЕВ,
генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Волгоград»,
депутат Волгоградской областной Думы.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Окончание. Начало в номере «ВП» за 16 февраля.

«Прямая линия» — одна из самых популярных рубрик в нашей газете. А «Прямые линии» со специалистами соцзащиты, пожалуй, из самых востребованных. Вот и на этот раз задать свои вопросы (дозвонившись в течение отведенного часа, заранее записав вопрос на редакционный автоответчик или прислав СМС) успели более двух десятков читателей «Волжской правды» и абонентов сети Пауэрнет — с этого года все «Прямые линии» нашей газеты можно смотреть здесь в «прямом эфире» одноименного телеканала. И получили ответы от сотрудников ГКУ ЦСЗН по городу Волжскому — начальника отдела предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан Нины Федоровны НИКОЛАЕНКО и ее коллеги — начальника отдела по делам семьи Ольги Алексеевны БЕЛИКОВОЙ.

Почему молчат привычные телефоны отделов?

Анна:

— Не могу дозвониться ни по одному телефону отделов соцзащиты — они вообще «мертвые».

Нина Николаенко:

— Эти телефоны больше не действуют. Дело в том, что теперь для приема звонков организована специальная справочная служба. Ее специалисты занимаются именно ответами на вопросы и консультациями. Позвонить им можно в любое время рабочего дня по номеру 556-999.

ЕДВ ты моя ЕДВ

Алевтина Васильевна:

— Февральскую пенсию получила, а надбавку ветерана труда почтальон не принесла еще даже за январь. В чем дело?

Нина Николаенко:

— Дело в том, что пенсию вы получаете из Пенсионного фонда РФ — там утвержден собственный график выплаты. А выплаты региональным льготникам — «Ветеранам труда», «Ветеранам военной службы», «Жертвам политических репрессий», «Детям Сталинграда» — поступают из областного бюджета. В соответствии с региональным законодательством выплаты осуществляются в течение текущего месяца. В январе они поступили после 25 числа. Тех, кто получает деньги через Сбербанк, проблема не коснулась. Но почта — таковы ее правила — доставляет пенсию до 25-го. Так что теперь в феврале получите и январскую, и февральскую доплаты.

Светлана Владимировна:

— Ветеранскую надбавку для тех ветеранов труда, чей доход превышает полтора прожиточных минимума, отменили. Но разве это

Про Социальный кодекс, доноров и... алиментчиков



справедливо? Ведь это, я считаю, была не мера соцподдержки, а поощрение за добросовестный труд.

— На сегодня пока никто ничего не отменял — ни ЕДВ, ни выплату на коммунальные услуги.

— Но я читала, что ЕДВ «привязали» к доходу?

— Это произойдет с 1 июля, когда вступит в силу новый Социальный кодекс области. Его приняли с целью усиления адресности и нуждаемости выплат. В данном случае ежемесячную выплату будут получать те «Ветераны труда Волгоградской области», чей доход ниже

полутора прожиточных минимумов, установленных в текущий момент для пенсионеров региона.

Чего ждать

донорам

Лариса:

— Заплатят ли в этом году выплату «Почетным донорам» и когда?

Нина Николаенко:

— По Федеральному закону от 12.07.2012 №125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов» выплата почетным донорам выплачивается раз в год одновременно в срок до 1 апреля. Деньги на счета доноров будут зачисляться по мере финансирования.

Кодекс — это хорошо?

Николай Степанович:

— Прочел в «Волжской правде» про Социальный кодекс Волгоградской области, который вводят со второго полугодия. И понял, что это очередная «оптимизация», чтобы сократить людям льготы. Думаете, сейчас для этого подходящее время?

Ольга Беликова:

— Социальный кодекс пришел на смену 172 документам, ранее формировавшим систему социальной поддержки в регионе. Структура кодекса отличается простотой, прозрачностью и понятностью. Главы кодекса сформированы по социальным категориям граждан, что способствует доступности ознакомления потенциальных получателей социальной помощи и поддержки со своими правами и обязанностями в социальной сфере. Основным принципом формирования Социального кодекса стали адресность и нуждаемость. Социальная помощь предусмотрена тем, кто в ней нуждается.

Конкретный пример. До сих пор областной родительский капитал предоставлялся всем семьям, имеющим третьего ребенка или по

следующих детей. С введением кодекса он будет выплачиваться только семьям с ниже среднегодовой доходом ниже полуторной величины прожиточного минимума. Ну зато уж эти нуждающиеся семьи получают не 47,6 тысячи рублей (как до сих пор), а 70 тысяч — в полтора раза больше. Впрочем, меры поддержки, полагающиеся многодетным семьям и семьям с детьми-инвалидами, оставлены вне зависимости от дохода.

Если алиментчик

— злостный

Людмила Петровна:

— Подскажите, есть ли срок давности по невыплаченным алиментам? И еще. Вроде, должны были принять закон: за злостного неплательщика алиментов ребенку платит государство, а потом взыскивает с горе-родителя по суду...

— Эти вопросы, к сожалению, не по адресу. Но что касается мер соцзащиты... Могу сказать, что есть такая мера соцподдержки для детей, чьи родители не платят алименты, как повышенный (по сравнению с базовым) размер ежемесячного пособия на детей.

Записала

Ирина БОБОВИЧ

КУРС НАЧИНАЮЩЕГО ЭКОНОМИСТА

Мужчина в поиске...

или Как познакомиться с новой экономической реальностью

Здравствуй, читатель! Я мужчина в поиске... экономии, низких цен, скидок и прочих вариантов заплатить меньше — получить больше. В магазин, в отличие от соплеменников, я захожу не обреченно-отстраненным, а сосредоточенно-предвкушающим удачные покупки! Супруга теперь с гордостью рассказывает подругам, какой у нее «нетипичный» муж: узнает где дешевле, купит впрок и потом долго будет изучать у кассы чек на наличие ошибок...

Не мы такие

— жизнь такая!

При курсе доллара в 35 рублей я был другим. С зарплатой выше «средней по городу». Потому в магазин шел с целью побыстрее из него убежать: не смотрел на ценник, хватал с прилавка из составленного женой списка первое, что попадалось под руку. Теперь американская валюта стоит под 80 рэ., а зарплата та же, как при 35-ти. Вот и приходится выкручиваться ради исполнения семейного бюджета.

Нынче так. Даже если меня отправили в магазин за молоком и хлебом, я провожу между торговыми рядами десятки нескупных минут, чтобы найти самый выгодный ценовой вариант. Научился (как мне кажется) понимать психологию сетевых магазинов, а именно предугадывать сезонное снижение цен и прогнозировать солидные скидки в силу тех или иных факторов. Кому интересны «наработки» — читайте дальше.

Когда радуют цены?

Сценарий №1.

Постпраздничный синдром. Период после праздников — отличное время для выгод-

ных покупок. С одной стороны, у подавляющего большинства потребителей поистощились кошельки — это ощущают магазины, наблюдая в январе в разделах «оборот» и «выручка» кривую вниз. Вот тогда-то и начинается движение навстречу покупателю с целью хоть как-то удержать план продаж. Впрочем, такие мысли — скорее итог измышлений из плоскости теории. Но есть и фактические обстоятельства, железно влияющие на привлекательность ценника.

В частности, на товары предновогоднего спроса уже через неделю после наступления нового года начинается неограниченная по времени распродажа — до полной ликвидации остатков. Вот, например, уже месяц каждую субботу в магазине покупаю новогодние сладкие наборы. На них скидка до 70%! Самая порадовавшая в этом плане покупка — 500-граммовый набор шоколадных конфет за 36 рублей (прежняя цена — 120 рублей!).

«Краснокалендарный» фактор влияет не только на конфетные наборы. Обратите внимание в магазинах на приятные ценники с подарочными наборами шампуней, гелей для душа, пены для бритья, дезодорантов и т.д. Также сейчас хорошее время для пополне-

ния запасов чая и кофе из новогодних красочных наборов — скидки на них 50% и выше, плюс в хозяйстве остаются симпатичные жестяные баночки или фарфоровые чашки, идущие в подарок.

Сценарий №2.

Скидки по причине...

Праздников, к которым привязывают подарочные наборы и соответственно цены, если взвесить, не так уж и много. По счастью, у каждого товара есть свой срок годности. Если до его истечения остается меньше двух месяцев — значит жди хорошей скидки.

Помимо неумолимого времени в помощь желающим сэкономить на покупке также сезонный фактор. Если точнее, только один. Зато как наступает лето — на скоропортящиеся товары чуть ли не каждый день экстренно начинают навешивать ценники с указанием процента скидки: от 10 до 80%. Особо внимательно стоит изучать предложения в отделах сыров и колбас. До сих пор горжусь «попаданием» в «адыгейский сыр» — неделю в одном из супермаркетов города он лежал по цене в 105 рублей за килограмм вместо 380-ти!

Продолжение следует...

В следующем выпуске рубрики «Мужчина в поиске...» планирую остановиться на том, как в наши безденежные времена позволить себе походы в магазины электроники. Также разговор пойдет о возможности с каждой покупки вернуть себе часть потраченной суммы. А на остаток этой суммы в вашем кошельке — получать ежемесячно проценты.

Иди к главной цели, остальные — можно в кредит

Особые условия надёжным клиентам

Одобрение кредита за 15 минут

8 (8443) 21-58-94
г. Волжский, пр. Ленина, д. 73

8 800 200 95 50
rencredit.ru

Ренессанс Кредит

КБ «Ренессанс Кредит» (ООО), лицензии Банка России №3354. Реклама.